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Svar på fråga 2024/25:1135 av Laila Naraghi (S) 
Utflyttning av landsbygdsbefolkning 

Laila Naraghi har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

inom mina ansvarsområden för att säkerställa att människor 

även fortsättningsvis ska kunna bo, arbeta och verka på 

landsbygden. 

Landsbygdens utveckling är avgörande för hela Sveriges 

framgång. Här har regeringen ett samlat fokus: Hela Sverige 

måste ges förutsättningar att leva. De åtgärder som vidtas faller 

under flera olika statsråds ansvarsområden.   

Inom mina ansvarsområden har jag nyligen presenterat en 

uppdaterad livsmedelsstrategi, Livsmedelsstrategin 2.0, som 

regeringen har beslutat. Strategin innebär ett mer fokuserat 

arbete för att stärka livsmedelskedjans lönsamhet och 

konkurrenskraft i syfte att öka den svenska 

livsmedelsproduktionen. Regeringen har även beslutat en ny 

förordning (2024:1243) om stöd för att främja tillgången till 

grundläggande kommersiell service som utökar möjligheterna 
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för dagligvarubutiker och drivmedelsstationer i landsbygderna 

att få stöd. Vidare lämnade regeringen i mars propositionen 

Förbättrade förutsättningar för ett hållbart vattenbruk (prop. 

2024/25:136) till riksdagen med förslag på regelförenklingar för 

vattenbruket en framtidsbransch som kan skapa jobb och 

tillväxt i hela landet. Dessutom har regeringen ökat stödet till de 

civilsamhällesorganisationer som arbetar för en levande 

landsbygd.  

Detta är bara några exempel på vad regeringen har gjort för att 

förbättra förutsättningarna för näringar som är viktiga för 

landsbygderna, förbättra tillgången till service och stärka det 

civila samhället. Till detta kan man lägga åtgärder som 

regeringen har vidtagit för att förbättra tillgängligheten till god 

och nära vård på landsbygderna, öka tillgången till 

laddinfrastruktur i hela landet, öka stödet till enskilda vägar, 

förändringar av reduktionsplikten och skattenivåerna som 

bidragit till sänkta drivmedelspriser, historiskt stora satsningar 

på infrastrukturinvesteringar och vägunderhåll, lättnader i 

strandskyddet samt förstärkt arbete med en lokalt synlig och 

trygghetsskapande polis. 

Stockholm den 14 maj 2025 
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